ЧТО ДЕЛАТЬ СЕЙЧАС,

ЧТОБЫ В БУДУЩЕМ

           НЕ ОКАЗАТЬСЯ БЕЗРАБОТНЫМ
· Согласно статье 63 Трудового кодекса РФ, прием на работу возможен с 16 лет и в исключительных случаях с согласия одного из родителей – с 14 лет. Но, как показывает практика, в реальной жизни на работу очень трудно устроиться тем, кто моложе 18 лет и не имеет никакой профессиональной подготовки. Поэтому, чтобы в будущем не оказаться безработным, постарайтесь продолжить свое образование в профессиональном учебном заведении и получить желаемую профессию.

· В каждом профессиональном учебном заведении организуется производственная практика, которая дает возможность получить конкретные навыки и опыт работы по специальности. Самостоятельный поиск и выбор места прохождения практики позволят вам проявить инициативу, получить навыки трудоустройства, что может пригодиться в будущем.

· С места прохождения практики постарайтесь получить рекомендательное письмо от работодателя, где вам дается краткая характеристика как работнику (знания, умения, навыки, личностные особенности). 

· Используйте любую возможность получить дополнительные навыки, например, работы на компьютере, вождения, стенографии и т. д.  Осваивайте какое-нибудь ремесло, рукоделие на курсах, в кружках, в УПК. Дополнительные навыки могут повысить ваши шансы при трудоустройстве или выручить в трудную минуту, обеспечив заработок.

· Устраивайтесь на подработку летом, в каникулы или выходные дни, учитесь грамотно беседовать с работодателем.

Главное, что поможет вам стать конкурентоспособным и успешным в ситуации безработицы, - это профессионализм и активная жизненная позиция.
