современный рынок труда

Согласно исследованиям социологов, в течение всей своей трудовой жизни человек в среднем пять-шесть раз меняет рабочее место, три-четыре раза обновляет свою профессиональную деятельность.

Вот и сегодня не следует рассчитывать на то, что выбранная специальность будет служить вам всю жизнь. Поэтому еще со студенческой скамьи человек должен понимать, что необходимо одновременно с обучением основной специальности получить дополнительное образование или приобрести дополнительные навыки, которые повысят  конкурентоспособность и расширят возможности трудоустройства, например, овладение иностранным языком, совершенствование компьютерной грамотности, получение водительских прав и т.д.

Наиболее значимыми группами профессий современного и будущего рынка труда являются:

Профессии, связанные с внедрением компьютерных технологий
По оценкам специалистов, в ближайшие десять лет в нашей стране произойдет качественный и количественный скачок в развитии компьютерных технологий. Консалтинг в этой сфере станет самым распространенным бизнесом. Следовательно, потребуется большое количество профессионалов по консультированию компаний, подготовке специалистов, разработке, внедрению и сопровождению программ, созданию сетей и т.д.

Строительные профессии
Строительство было и остается одной из выгодных форм капиталовложений. Развертывание строительных работ требует новых технологий, материалов, современных архитектурных форм, соблюдения экологических норм и т.д. Поэтому рынок строительства неизбежно объединяет сотни других профессий.

Консультирование
Консультирование - это наиболее быстрорастущий рынок в России. Несмотря на различные названия профессий (юрист, психолог, эксперт по налогам и финансам, агент по недвижимости т.д.), цель таких специалистов одна – помочь компаниям продвинуть товары и услуги, помочь гражданам реализовать их возможности. 

Профессии в области здравоохранения

Одним из самых перспективных рынков на сегодня является рынок здравоохранения. Традиционные поликлиники в своей массе уступают место профессиональным медицинским центрам, предлагающим широкий спектр оздоровительных услуг. Увеличивается спрос на врачей частной практики. 
Профессии в области информации и связи

Ни один сектор экономики не растет так быстро, как информация и системы связи. Именно здесь возникает основной резерв рабочих мест. Появляются принципиально новые типы информации, формы ее подачи. Еще несколько лет назад производство программ было индивидуальным авторским делом, сегодня – это целая индустрия, включающая десятки самых различных специальностей. 

Профессии, связанные с туристическим сервисом

Индустрия отдыха и путешествий в России сформировалась одной из первых. По оценкам специалистов ожидается ее развитие и в дальнейшем. 

Профессии в области торговли

Широкое распространение уже сегодня получили супер- и гипермаркеты с самими различными продовольственными и непродовольственными товарами и формами обслуживания населения. Новой формой торговли является электронная форма с использованием телекоммуникационных сетей. И это один из самых обширных рынков труда.

Профессии в области технического обслуживания

Рынок по обслуживанию транспортных средств ежегодно растет и продолжает крепнуть. Довольно высокие цены на новые автомобили заставляют потребителей продлевать срок эксплуатации ранее приобретенных транспортных средств. Этому призваны способствовать станции технического обслуживания, специализированные магазины, торгующие всевозможными запасными частями и приспособлениями для автомобилей.

